

3/2007



UYDÁVÁ ÚŘAD MĚSTSKÉHO OBLVODU VÍTKOVICE



ZPRAVODAJ

MĚSTSKÉHO OBLVODU

VÍTKOVICE

ŠIBŘINKY V ČESKÉM DOMĚ

Již po dvanácté se 9. 2. 2007 od 17.00 hod. v Českém domě uskutečnily ŠIBŘINKY Sokola Vítkovice (pozn.: šibřiti znamená veselí se), kde se hrálo, zpívalo a tancovalo téměř do půlnoci. V jejich folklorním programu se s cimbálovou muzikou vedenou primáškou Lucií Vitáskovou představili tanečníci souboru ODRA a jako překvapení večera seniorská skupina lidového tance a Sokola Vítkovice. A jak se stalo, že taková skupina vznikla?

Bylo to v Praze na XIV. všesokolském sletu. Tam po úspěšně provedené folklorní sletové skladbě TANCE DOMOVA na stadionu na Strahově, na jejímž nácviku se podíleli manželé Buroňovi ze Sokola Vítkovice, se přímo na nástupišti na ně obrátili dva starší členové z úplně jiné jednoty. Projevili přání se takové tance naučit. Tak byl ustaven již v září 2006

oddíl lidového tance a tanečních forem Sokola Vítkovice, do kterého se postupně zapojilo pět mužů a sedm žen seniorského věku, kteří pravidelně 1x týdně v Českém domě vnikají pod vedením Anny Buroňové do tajů lidového tance.

Tanečníci velice rychle zvládli dva tance z repertoáru ODRY Těšiňok a Šaroš. Tak se stalo, že již po třech měsících nácviku vystoupili a předvedli se na veřejnosti: ženy ve stylizovaném lašském kroji a muži v sokolském historickém kroji. Úspěch byl náramný. Svým elánem nakazili i přítomné diváky, takže hned po vystoupení se přihlásili další zájemci o tanece.

Zvláštností tohoto oddílu je, že je složen nejen ze členů Sokola Vítkovice, ale jsou zapojeni především hostující členové dalších sokolských jednot: Morav-



ská Ostrava, Nová Bělá, Šenov, Frýdek-Místek a Havířov, kteří dojíždějí do Vítkovic.

A aby nezůstalo jen při jednom vystoupení, přišlo i pozvání na Šibřinky, které se konaly 24. 2. 2007 v Šenově. **M. J. B.**

ZŠ Šalounova vyhrála „Čokoládovou vařečku“

O čokoládovou vařečku soutěžili žáci sedmých až devátých tříd základních škol. Jejich úkolem bylo připravit porce z kuřecích prsíček.

Soutěže se zúčastnilo třiatřicet žáků z deseti základních škol. Tato akce je jediná svého druhu v Moravskoslezském kraji, kterou pořádá již devátým rokem Střední škola společného stravování v Ostravě-Hrabůvce.

Všichni soutěžící měli k dispozici kromě masa i surovinový koš a asistenta z řad studentů školy.

Porota hodnotila chuť a estetiku připravovaného pokrmu, sledovala i dodržování postupu přípravy, hygienu při práci a čas. Porota vše pečlivě zapisovala do tabulek a vůbec to neměla jedno-

duché, protože některé pokrmy byly opravdu vynikající.

Prolínaly se tam různé kuchyně od české až po orientální.

Ovšem zvítězit může pouze ten nejlepší. Čokoládovou vařečku pro tento rok získala právě žáky naší školy z devátého ročníku. Její příprava kuřecích prsíček zvítězila a právem jí patří čokoládová vařečka a další ceny za 1. místo v této soutěži. Cenu předával starosta obvodu Ostrava-Jih.

Pokud budete chtít ochutnat a připravit si výborný oběd, můžete si ho připravit podle vedle uvedeného receptu. Přeji dobrou chuť.

Mgr. Libuše Hermannová, ředitelka školy

Kuřecí prsíčka po valašsku

Suroviny: 4 ks kuřecích prsíček, steakové koření, sůl, těstoviny (vřetéňka), kmín, slanina (domácí), zelí, olej, cibule, klobáska.

Postup: Kuřecí prsíčka jemně naklepeme, osolíme, posypeme steakovým kořením a opečeme na oleji. Ve výpeku opečeme „na ježka“ nakrájenou klobásku. Slaninu nakrájíme na jemno, opečeme, přidáme nakrájenou cibuli a osmažíme do růžova. Přidáme nakrájené zelí, osolíme, pokmínujeme, podlijeme troškou vody a dusíme do měkka. Hotové zelí smícháme s uvařenými těstovinami. Takto připravenou směs naservírujeme na talíř, přidáme orestovaná prsíčka a ozdobíme opečenou klobáskou.

Grafika ak. malíře Karola Hercíka v knihovně



Bezmála 80 lidí se zúčastnilo vernisáže výstavy „Grafika“, která se konala 12. února 2007. Autor výstavy, ak. malíř Karol Hercík, žije i tvoří ve Vítkovicích. Tato akce byla zatím jedna z největších, která se v našich prostorách konala od našeho znovuočtení v říjnu 2006 na ulici Kutuzovova 14. Návštěvníci měli možnost prohlédnout si krásnou drobnou grafiku do 2. března 2007. **Dana Gurecká**

POZVÁNKA



NA 4. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MOB VÍTKOVICE, KTERÉ SE USKUTEČNÍ V OBRÁDNÍ SÍNĚ RADNICE VÍTKOVICE DNE 12. BŘEZNA 2007 OD 15.00 HODIN.

Oznámení pro nájemníky obecních bytů

Vyúčtování služeb spojených s užíváním bytu za rok 2006



Podle Vyhlášky Ministerstva pro místní rozvoj č. 372/2001 Sb. musí být vyúčtování služeb spojených s užíváním bytu za rok 2006 provedeno nejpozději do 4 kalendářních měsíců po uplynutí zúčtovacího období, tedy do 30. 4. 2007. ÚMOB Vitkovice, odbor bytů, provede výše uvedené vyúčtování v termínu do 5. 4. 2007. K tomuto datu budou také bytovými techniky doručeny nájemníkům faktury s konkrétním rozúčtováním nákladů pro jejich byt. V případě, že nájemce s výsledkem vyúčtování nesouhlasí, je oprávněn do 27. 4. 2007 podat písemnou reklamaci. V případě, že bude uznána jako opodstatněná, provede bytový odbor opravné vyúčtování, se kterým budou nájemníci seznámeni do 18. 5. 2007.

Nedoplatky z tohoto vyúčtování budou předeepsány k úhradě spolu s nájemným za měsíc červenec 2007, popř. bude nájemníkům na úhradu nedoplatku zaslána složenka. Tento nedoplatek je splatný do 31. 7. 2007. Přeplatky z vyúčtování budou nájemníkům poukázány prostřednictvím šeku Poštovní spořitelny ČSOB, popř. prostřednictvím složenky ÚMOB Vitkovice. Nájemníkům, u kterých vlastník domu vykazuje dluh na nájmu či z vyúčtování služeb z minulých období apod., bude přeplatek tohoto vyúčtování použit na kompenzaci výše uvedených dluhů včetně poplatků z prodlení, tak jak to umožňuje § 580 Občanského zákoníku. Přeplatky budou vypláceny v období od 1. 7. 2007 do 31. 7. 2007.

*Markéta Srámková, Miroslava Polláková,
evidence nájmu*



Ilustrační foto

Obecně závazná vyhláška č. 21/2006 MMO

o místním poplatku za užívání veřejného prostranství (platná od 1. 3. 2007)

Poplatek se vybírá za zvláštní užívání veřejného prostranství, kterým se rozumí provádění výkopových prací, umístění dočasných staveb a zařízení sloužících pro poskytování prodeje a služeb, pro umístění stavebních nebo reklamních zařízení, zařízení cirkusů, lunaparků a jiných obdobných atrakcí, umístění skládek, vyhrazení trvalého parkovacího místa a užívání tohoto prostranství pro kulturní, sportovní a reklamní akce nebo potřeby filmových a televizních děl.

Veřejným prostranstvím podle této vyhlášky jsou všechna náměstí, ulice, tržiště, pozemní komunikace, průchody, podchody, nadchody, chodníky, loubí a pasáže, veřejná zeleň, parky a další prostory přístupné každému bez omezení, tedy sloužící obecnému užívání, a to bez ohledu na vlastnictví k tomuto

prostoru a jsou specifikovány v mapě v příloze č. 1 této vyhlášky.

...bez ohledu na vlastnictví ...

Nejsem si jist, zda tato definice není v rozporu s právem a obecně i s Listinou základních lidských práv, kde mezi základní lidská práva patří právo na soukromé vlastnictví.

Vyhláška tato práva omezuje a je absurdní představa, že si na svém pozemku, za který státu platíte řádně daň z nemovitostí, složíte například stavební materiál na opravu domu, vyhradíte místo na parkování svého auta a jste povinni pod hrozbou pokuty zaplatit zábor veřejného prostranství.

Nechci vyvolávat paniku, podle mapy veřejného prostranství ve Vítkovicích se to týká asi deseti maji-

telů pozemků, ale kdyby se to týkalo i jen jednoho, nenechává mne to klidným.

A není to jen tato vyhláška, která pošlapává soukromé vlastnictví, z mnoha dalších zmíním například „Horní zákon“, který nařizuje vlastníkovi pozemku strpět bez náhrady využívání nerostného bohatství nacházejícího se na jeho pozemku třetí osobou, které stát udělil regal (právo) na těžbu.

Neúcta k soukromému vlastnictví, člověku a k jeho právům a svobodám, není dobrý základ pro stabilní, perspektivní demokratický stát.

Není náhoda, že největší ochranu a úctu k soukromému vlastnictví zaručují ty nejbohatší státy, ono je to úplně prosté - bohatí občané tvoří bohatý stát.

*Ing. Aleš Dobrozemský, CSc.,
místostarosta Vítkovic*

UPOZORŇUJEME

Vážení poplatníci, chtěli bychom vám připomenout, že místní poplatek ze psů pro letošní rok je splatný k **31. 3. 2007**. Zaplatit jej můžete převodem z účtu pod **svým variabilním symbolem** na náš účet číslo 19 – 1649309349/0800 u pobočky České spořitelny, a.s., v Ostravě, konstantní symbol 558 nebo přímo u správce poplatku – kancelář č. 213 v budově radnice, Mírové nám. 1, Ostrava-Vítkovice.

U veškerých plateb je nutné uvést variabilní symbol. Na úhradu bez variabilních symbolů nebude brán zřetel. Nebude-li úhrada provedena nejpozději do 31. 3. 2007, budeme ji nuceni vymáhat výkonem správního rozhodnutí podle zákona č. 337/1992 Sb. o správě daní a poplatků, ve znění pozdějších předpisů, čímž se vám zvýší celková částka k úhradě. *Ing. Ivana Habrová, odbor FRŠaK*



Ilustrační foto

PLYNÁRENSKÝ SLOUPEK

Bezpečnost při distribuci zemního plynu

Distribuce zemního plynu zahrnuje soubor činností, které distributor zemního plynu provádí v souladu s platnou legislativou pro zajištění bezpečné dodávky zemního plynu konečným zákazníkům.

V prvé řadě jsou to **preventivní činnosti** zajišťované ve stanovených lhůtách, jejichž rozsah je přesně definován zejména v technických normách a technických pravidlech. Především se jedná o pravidelné inspekční činnosti, ke kterým patří kontrola trasy plynovodu a přípojek, kontrola ochranných pásem, kontrola těsnosti, kontrola umístění vizuálních značek, orientačních sloupků a identifikačních tabulek či provozní revize.

Mezi významné preventivní činnosti zajišťované z hlediska bezpečnosti patří také tzv. **odorizace zemního plynu**. Odorizaci nazýváme přidáváním chemické látky (odorantu) do zemního plynu v předepsaném množství a rozsahu. Odorant je nejedovatá organická sloučenina, která již v malém množství dodává zemnímu plynu charakteristický, nezaměnitelný zápach, a tím ho „odhaluje“ a identifikuje v okolní atmosféře (ve vzduchu). Tento zápach má za cíl vyvolat obrannou reakci a donutit tak osoby opustit „zamořený“ prostor.

Drtivá většina úniků, které se v rámci výjezdů pohotovostní a poruchové služby Severomoravské plynárenské, a.s., (telefonní číslo 1239) řeší, se týkají hlášených úniků s koncentrací výrazně pod spodní mezí výbušnosti.

Z „plynárenského“ hlediska je ale každý únik považován za potenciální nebezpečí, protože v sobě zpravidla skrývá technický problém a tedy odchylku od bezpečného provozu zařízení všech plynárenských kategorií. Občané by proto neměli váhat s nahlášením někdy i jen podezření na možný únik zemního plynu na poruchovou linku Severomoravské plynárenské, a.s., tel. č. 1239 a přenechat jeho řešení specialistům z distribuční společnosti.



Zápisy dětí do mateřských škol v obvodu Vítkovice

Ve dnech 16. 4. 2007 až 20. 4. 2007 v době od 8.00 hod. do 15.30 hodin proběhnou zápisy dětí do mateřských škol obvodu Vítkovice.

Uvádíme kontakty na jednotlivá školská zařízení:

MŠ Prokopa Velikého 37:	596 614 567	ředitelka Jana Smutná
MŠ Erbenova 23:	596 614 069	Ester Vlčková
MŠ Kofenského 9:	596 787 694	Vlasta Svobodová
MŠ Obránců Míru 71:	596 614 438	Miroslava Vypelková

E-mail na ředitelství mateřských škol: msprokopavelikeho@email.cz

I. B.



DIAKONIE ČCE OSTRAVA INFORMUJE

Dne 2. ledna 2007 jsme zahájili realizaci projektu finančně dotovaného z Operačního programu Rozvoj lidských zdrojů v rámci opatření 3.1:

„Zkvalitňování výchovy a vzdělávání žáků s těžkým kombinovaným postižením a jejich integrace do společnosti“.

Partneři projektu:

VŠB – Technická univerzita Ostrava
Ostravská univerzita v Ostravě

Globálním cílem projektu je, jak napovídá samotný název, odstranění bariér a integrace těžce handicapovaných žáků do vzdělávacího procesu.

Specifickými cíli projektu jsou:

- Tvorba metodiky školního vzdělávacího programu
- Vyškolení pedagogů, kteří budou implementovat nové a inovované programy do vzdělávacího systému školy



- Vytvoření studijních opor, které umožní handicapovaným žákům lepší komunikaci s pedagogickými pracovníky

- Formou exkurzí a krátkodobých studijních pobytů umožnit úspěšnější integraci žáků do běžného života

Mezi **klíčové aktivity** patří:

- Tvorba koncepce školního vzdělávacího programu
- Tvorba vzdělávacích modulů speciální pedagogiky
- Tvorba učebních opor
- Realizace školení pedagogických pracovníků
- Realizace pilotního ověření vzdělávacího programu

Nejsilnější stránkou tohoto projektu je zajištění těžce handicapovaným žákům maximální rozvoj jejich osobnosti a umožnění jim prožívat „normální život“ jaký mají jejich zdraví vrstevníci.

Irena Savková,

ZŠ speciální u Cementárny 23, Ostrava-Vítkovice

Setkání spolužáků po 50. letech

*Ještě jednou budeme jak děti,
usmívat se nesměle přes růžové brýle,
vzpomínat na modřiny,
těšit se na zmrzliny.*

*Ještě jednou se otočíme zpět,
abychom uviděli stezku dětství,
na kterou padá loňské listí.*

Vážená spolužačko, spolužáku.
Dovol, abych Tebe i Tvé druhé já
srdečně pozvala na

setkání spolužáků z bývalé 8. B třídy
Místecké ulice ve Vítkovicích
po 50 letech.

Setkání se uskuteční 9. 6. 2007 v 15.00 hod.
V BARU U ALIBABY,
Na Hradbách 6 v Ostravě 1
(naproti Českého rozhlasu).

Na naše setkání se těší Tvoji bývalí spolužáci.

Za všechny Eliška Šicová, rozená Potěrová

Nejen na vycházkách a výstavách se setkáváme s vítkovickými rodáky. Dostalo se mi do rukou pozvání na setkání spolužáků ze základní školy na Místecké ulici (rok narození kolem roku 1943). Není to sice můj ročník, ale setkání se také zúčastním. Doufám, že získám mnoho vzpomínek do svých zápisů. Takže všichni, kteří jste chodili s paní Eliškou do školy, nebyli jste nalezeni a chtěli byste se se spolužáky setkat, můžete přijít, případně mi zavolat a já poskytnu další kontakt. Jeden z Vás byl i na jedné z procházek, bydlí u vítkovického nádraží!

*Kronikářka Lenka Kocierová,
tel. 596 116 465*

Ahol - Cup

Letošní už 9. ročník Ahol – Cupu, mezinárodní soutěže kuchařů a barmanů, pořádané AHOL – SOŠ, Národní federací hotelů a restaurací a Hotelem ATOM, se uskutečnil 21. 2. 2007 již tradičně v prostorech hotelu Atom. Slavnostnímu zahájení byl letošním mimo jiné přítomen vedoucí odboru školství MSK PaedDr. Libor Lenčo a místostarosta MOB Ostravy-Vítkovice ing. Aleš Dobrozemský.

Soutěže se zúčastnili jak studenti škol zdejšího regionu, tak i jejich vrstevníci z Ribnitz-Damgarten a Bisaquina na Sicílii. Úkolem kuchařů bylo použít při přípravě soutěžního pokrmu krutí prsa a představit v časovém limitu čtyři porce originální pochoutky. Přísná mezinárodní porota hodnotila kromě chuti

i estetický vzhled, zručnost kuchaře i pořádek na pracovišti.

Barmani míchali – rovněž v časovém limitu – Fancy Long Drink a kromě toho si každý z nich vylousoval jeden klasický koktejl z receptur firmy BROWN – FORMAN. I tady přišla ke slovu fantazie soutěžícího, zručnosti i schopnosti komunikovat s nadšeným publikem.

Zvítězili samozřejmě ti nejlepší – z barmanů Veronika Galáčová a z kuchařů David Košťál, ale uznání si zasloužili všichni soutěžící – za schopnosti, invenční a v neposlední řadě i odvahy své schopnosti prezentovat.

*Mgr. Pavla Sztulová,
tisková mluvčí škol AHOL*



Reagujeme na poptávku trhu práce – specializujeme se!



**AHOL Střední škola
gastronomie, turismu
a lázeňství**

Dušní 1106/8
703 00 Ostrava-Vítkovice
tel.: 597 57 88 58,
597 57 88 42

E-mail: aholos@ahol.cz, http://www.ahol.cz

Pro školní rok 2007/2008 rozšiřuje nabídku o obory vzdělání:

- 65-42-M/004 Hotelnictví a turismus - střední vzdělání s maturitní zkouškou - denní forma
- 65-41-L/ 504 Společné stravování – nástavbové střední studium - denní a dálková forma
- 65-51-H/002 Kuchař-číšník pro pohostinství – střední vzdělání s výučním listem – denní forma
- 65-41-L/006 Kuchař – střední vzdělání s maturitní zkouškou – denní forma
- 65-42-M/011 Služby cestovního ruchu – střední vzdělání s maturitní zkouškou – denní forma

Informace o studiu podává paní Jarmila Štěpánková, tel. 597 578 842.

Co nového v knihovně ve Vítkovicích?

Program knihovny v březnu (nad rámec běžného knihovního provozu)



5. 3. - 30. 3. **výstava prací romských dětí**, které navštěvují naši knihovnu Komunitní centrum, Sirotečí ul. (projekt „Všichni jsme tady doma“)

6. 3. - 27. 3. **výstava fotografií „Moje rodina“** – fotografie dětí a jejich rodin, které vznikly z únorové fotografické dílny Františka Rezníčka (projekt „Dveře dokofán“)

14. 3. v 15 hodin **„Ukaž, co umíš“** – soutěž dětí naší knihovny ve zpěvu, tanci, hraní na hudební nástroj atd. (projekt „Všichni jsme tady doma“)

16. 3. od 13 do 16.30 **„Haj husičky, haj“** – výtvarná dílna – vyrábění husiček pomocí lepenky, peří a fantazie (projekt „Dveře dokofán“)

21. 3. v 15 hodin **„Ukaž, co umíš“** – soutěž dětí z ostatních knihoven ve zpěvu, tanci, hraní na hudební nástroj atd. (projekt „Všichni jsme tady doma“)

29. 3. – **Den čtenářů** – celý půjčovný den pro

Vycházka s kronikářkou

Přes nepřízeň počasí se skupinka téměř dvaceti zájemců vydala na krátkou pouť Vítkovicemi. Přes náměstí po Tržní ulici jsme prošli až k domu ve Štítové kolonii, který byl oceněn v městské soutěži „fasáda roku“. Podívali jsme se, kde je vidět při příznivém počasí Lysá hora. Ukázala jsem místo, ze kterého se dalo na koloběžce při dobrém odrazu sjet až ke struze. Prohlédli jsme si naši jedinečnou venkovní galerii – smalty ak. mal. Karola Hercíka. Po hodině, kdy jsme byli už trochu promrzlí, nás přichýlila paní Dana Gurecká v knihovně na Kutuzovově ul. a všichni si mohli prohlédnout i probíhající výstavu grafik pana Hercíka. A měli jsme štěstí, autor se nečekaně dostavil. I to bylo pro účastníky velmi zajímavé, povídali jsme si v příjemném prostředí až do zavírací hodiny. **Příští vycházka se uskuteční 30. března 2007**, opět od vítkovické radnice v 15.00 hodin. To už by mohlo být jaro tady, co kdybychom se podívali i po rostlinách a stromech ve Vítkovicích? Možná už pokvete křivatec, možná modřeneček, krokusy a tulipány, sněženky už jsou rozkvetlé nyní. Že jste si květin ještě u nás nevšimli? Přijďte!

Zve vás **Lenka Kocierzová**



bíhá AMNESTIE poplatků z prodlení, pro děti kvíz „Myslíte si to také?“

30. - 31. 3. **„Ježek v kleci“** – Noc s Andersenem – poprvé v naší knihovně budou moci naši dětská čtenáři strávit noc. Letos je celý večer plný dobrodružství věnován J. Foglarovi.

Program večera:

- ◆ seznámení s programem
- ◆ výroba talismanů
- ◆ lovíme bobříky (soutěž)
- ◆ kdo vytáhne ježka z klece?
- ◆ Internetové spojení s ostatními nespavci v jiných knihovnách
- ◆ čtení českých a romských pohádek
- ◆ povídání na dobrou noc

Bližší informace: 596 615 272,
vitkovice@kmo.cz

Těšíme se na vás - **knihovnice**.

VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ



V minigalerii na Mírové ulici 27 po úspěšné výstavě akademického malíře pana Karola Hercíka je instalována nová expozice pod názvem „Jak Honza

Bartolčic ze světa přišel“ – autorské fotografie známého cestovatele, dobrodruha.

Otevřeno je denně od 10.00 do 18.00 hod., na Vítkovice neslychané, v galerii si můžete rovněž koupit hudbu na CD, nebo i vypůjčit film na DVD.

Dále se zde připravuje na červen, červenec jako dárek našim nejmenším školákům ke konci školního roku výstava spojená s hrami a soutěžemi ilustrátora dětských knížek a slabikáře Adolfa Dudka.

r. r.

Z policejního zápisníku

Dnem 1. ledna 2006 nabyl účinnosti zákon č. 379/2005 Sb., o opatřeních k ochraně před škodami působenými tabákovými výrobky, alkoholem a jinými návykovými látkami, který rozšířil pravomoci a povinnosti strážníků (postihovat neoprávněný prodej tabákových výrobků osobám mladším 18 let nebo kouření na veřejnosti, možnost provádět orientační dechovou zkoušku na přítomnost alkoholu aj.). Jedná se o právní předpis omezující přístupnost tabákových výrobků a alkoholu.

Přestupky na úseku ochrany před alkoholismem a jinými toxikomaniami v roce 2006:

přestupky - alkohol, omamné látky	přestupky - tabákové výrobky	celkem
140	15 982	16 122

Přestupky spáchané neoprávněným prodejem či podáním alkoholu osobě mladší 18 let v roce 2006:

celkem	blokově	suma	domluvou	předáno
124	107	41 050	1	16

V návaznosti na zákon č. 379/2005 Sb. se strážníci MP ve spolupráci s Policií ČR, sociálními odbory jednotlivých úřadů městských obvodů nebo ČOI zúčastnili 26 **preventivně bezpečnostních opatření v restauračních zařízeních** na území města Ostravy, zaměřených ze strany MP mj. na neoprávněný prodej a podávání alkoholu osobám mladším 18 let. Při těchto akcích bylo provedeno celkem 912 kontrol osob a bylo odhaleno a následně řešeno 57 přestupků.

V letošním roce (leden 2007) byly dosud tyto kontroly provedeny 4. Bylo při nich provedeno 256 kontrol osob a odhaleno 5 překročení zákona, co se týče prodeje a podávání alkoholu osobám mladším 18 let. V kontrolách budou strážníci pokračovat i nadále.

Zákon č. 379/2005 Sb. nově opravňuje strážníky k provedení **orientačního vyšetření na přítomnost alkoholu**. Pro potřeby Městské policie Ostrava byl k tomuto účelu ve 2. polovině roku 2006 zakoupen digitální alкотest zn. Dräger, jež byl poté využit k uvedeným účelům v 68 případech, a to zejména při podezření na řízení motorového vozidla pod vlivem alkoholu a při preventivně bezpečnostních opatřeních zaměřených na prodej a podávání alkoholu osobám mladším 18 let.

Krádež mobilního telefonu

Dne 24. 2. 2007 zasahovali strážníci MP v herně v Ostravě-Mariánských Horách, kde se měly nacházet osoby podezřelé z krádeže mobilního telefonu v jiné herně v Ostravě-Vítkovicích, ke které došlo o několik hodin dříve. Do Mariánských hor se z Vítkovic pachatelé přesunuli vozidlem, přičemž jejich pohyb se částečně podařilo zachytit díky městskému kamerovému systému. Když pachatelé (18 – 50 let) vystoupili před hernou v Mariánských Horách, dva z nich vešli do herny a tři odjeli tramvají směrem do centra. Strážníci spolu s přivolanými policisty zadrželi všechny pachatele v herně i cestující v tramvaji. Celá událost je Policií ČR šetřena jako trestný čin krádeže.

Napadený muž

Dne 7. února 2007 zachytil městský kamerový systém rvačku osob na Mírovém náměstí v Ostravě-Vítkovicích. Muž se ženou fyzicky napadali jiného muže. Vyslaná hlídka MP zastihla na místě pouze poškozeného (24 let), který měl krvácející poranění v obličejí. Uvedl, že útočníky nezná a nezná ani důvod napadení. Na základě záběrů kamer byla dvojice útočníků (muž 21 let a žena 48 let) poslána nalezena v nedaleké herně. Zraněnému muži byla přivolána sanita s lékařem a byla také přivolána hlídka Policie ČR, která si událost převzala k dalšímu šetření.

Fotbal se hrál, hraje a bude hrát...



To nám ten čas letí. Připadá mi to jako včera, kdy jsem vás, čtenáře, informovala o našem halovém turnaji v malé kopané, a vida, už tu máme za sebou ročník další, devátý...

V sobotu 3. února 2007 se v tělocvičně učiliště v Ostravě-Hrabůvce na Hasičské ulici uskutečnil již devátý ročník turnaje v malé kopané „O pohár starosty Vítkovic“, který pořádá komise mládeže FC VÍTKOVICE ve spolupráci s ÚMOB Vítkovice.

Počasí letos bylo příznivější než loni. Nemrzlo ani nebyly sněhové závěje, takže nebyly problémy s dopravou, ale stejně si s námi počasí pohrálo. V důsledku velké „marodky“ se odhlásilo na poslední chvíli družstvo z Hranic a Kroměříže a narychlo byl osloven fotbalový klub ve Vratimově a sestaveno družstvo B VÍTKOVIC.

V osm hodin ráno v tělocvičně svižně zapískala píšťalka a všech šest zúčastněných družstev (MoSIR Jastrzębie z PLR, FC Baník, Biocel Vratimov, FK Frýdek-Místek a družstva A a B FC VÍTKOVICE) za četné podpory svých fanoušků rozehrало na palubovce fotbalovou bitvu. Tento turnaj je určen pro přípravky, letos to byl ročník 97. Kluci proháněli míč i brankáře urputně a se zápalem sobě vlastním. Hrало se sice důrazně, ale naštěstí přítomná zdravotnice nemusela ošetřovat vážnější zranění, jen běžné odřeniny z potyček v zápale boje.

Turnaj běžel řádně podle časového harmo-



1. FC Baník Ostrava

nogramu a tak ve 14.30 hodin mohla ředitelka turnaje zahájit slavnostní vyhlášení. Odměny byly připraveny pro každé mužstvo.

Poháry, medaile, věcné ceny, dorty, kytky, plakáty a diplomy předával místostarosta městského obvodu Vítkovice pan ing. Leoš Adamík, za FC VÍTKOVICE člen správní rady a šéf mládeže pan Jaroslav Pindor. Tři nejlepší jedinci – brankář, hráč a střelec – si z turnaje odnášeli navíc plaketky a trička s názvem turnaje.

Na prvním místě se umístil FC Baník, druhý byl MoSIR Jastrzębie, následovali FC

VÍTKOVICE A, FK Frýdek-Místek, Biocel Vratimov a FC VÍTKOVICE B.

Malým sportovcům se domů moc nechtělo... čokoládové pusy svědčily o tom, že dorty chutnaly a radostné výskání z dosažených výsledků a cinkání medailí se ozývalo celým učilištěm...

Již teď vás srdečně zveme na ročník desátý, jubilejní...

*Eva Guzdková,
ředitelka turnaje a předsedkyně
komise mládeže FC VÍTKOVICE*

Foto: Jan Kandalík



2. MoSIR Jastrzębie



3. FC Vítkovice

Zimní přebory severomoravské oblasti v národní házené



V závěru měsíce ledna a první neděli v únoru proběhly dva turnaje v kategorii mladších žáků, které rozhodly o vítězi zimního přeboru naší oblasti. Vítěz soutěže má právo bojovat o titul halového přeborníka ČR.

V bojích o vítěze oblastního přeboru si ved-

lo velmi úspěšně naše nové družstvo mladších žáků, které obsadilo v soutěži celkové třetí místo. Lepšími byli jen hráči Žeravic a Rokytnice. Náš celek vybojoval v obou turnajích deset bodů, které získal za pět vítězství, při rozdílu branek 72:63 v náš prospěch. Pro nově se tvořící kolektiv jde o první významný úspěch. Hráči se mohli opřít o dobré výkony

Ferenčáka v brance, obětavou hru Kožíka v obraně a střeleckou potenci Dominika Neubauera.

Sestava: brankář - Ferenčák, Kác, **obránci** - Ďatko, Reizenauer, Kožík, Salapatek, Nguyen, **útočníci** - Neubauer, Krško, Polauf, Doležal, **střelci** - Neubauer 56, Polauf 14, Krško 2.

Josef Blahuta

Hokejisté Vítkovic nejsou po sedmi letech v play-off

Supervýkon proti Slavii Praha už nic nezachránil...



K nejlepším hráčům vítkovického hokejového týmu patřil po celou sezonu brankář Marek Pinc. Na snímku z utkání proti Znojmu bravurně vyráží jednu z četných střel.

Byla to sezona kotmelců a skotačení, též převratných ustanovení a střídání. Především hráčů na ledě (vystřídalo se jich 43!!!), ale také trenérů na střídačce – sezonu zahájil trenér Miloš Holaň ml. s asistentem Mojmírem Trličíkem, které možná trochu opožděně vystřídal Miroslav Fryčer s trenérem brankářů Petrem Bolkem, už bez Mojmíra Trličíka. Všechno chce svůj čas, takže než si mužstvo zvyklo na nové vedení, zas uteklo několik zbytečně prohraných zápasů...

Nu a přišel zápas poslední, když v tom předposledním se dalo ještě zachránit v Litvínově ledasco, ale přesně podle pravidla – když to

člověk potřebuje nejvíce, tak se akce nezdaří, jsme v Litvínově prohráli. Zatímco první tři zápasy základní části jsme všechny vyhráli...

Spoléhat na to, že vše rozhodneme v posledním zápase a ještě proti Slavii Praha, kterou jsme neporazili celou řadu let a nepodařilo se nám to ani v souběžné sezoně, bylo bláhovou záležitostí. I když naše mužstvo se vypjalo skutečně k heroickému výkonu a nečekaně dokázalo Pražany porazit 3:1, už nám to nebylo nic platné. Protože když už není ve vašich silách ovlivnit všechno jen svým úspěšným výsledkem a musíte spoléhat ještě na to, aby další zápasy skončily tak, jak si přejete, pak je to už jenom holá fantazie, aby se věc podařila...

A tak musíme pouze konstatovat, že jsme si ce z nejvyšší soutěže – extraligy nespadli – ale po sedmi letech končíme sezonu hokejových fanoušků neobvykle brzy, už v polovině února. A na to nejsme ve Vítkovicích zvyklí. Zajisté se musí hledat příčiny a důvody takového poklesu výkonnosti mužstva, které mělo k dispozici všechny podmínky jako každým rokem, a přece jsme se tentokrát nedočkali kýžených výsledků.

Jak vše přijmou vítkovičtí sponzoři, vítkovičtí fanoušci, vítkovické vedení? Toť otázka, na jejíž odpověď bude nutno počkat. Ale už dnes víme, že odpověď nebude příjemná. Ja-

kousi náplastí na rozbolavělé srdce vítkovického fanouška může být, ovšem jen zčásti fakt, že o vítkovické hokejisty (alespoň některé z nich) je i na sklonku sezony zájem jinde. Tak se stává věc v minulosti neskutčná: kvarteto vítkovických hokejistů odjelo dokončit hokejovou sezonu jinam. Do Švýcarska si to namířili



Na snímku je Zbyněk Irgl, nejlepší kanonýr právě skončené sezony, kterou odjel zakončit do Švýcarska.

hned druhý den po jisté probdělé noci a vítězném zápase proti Slavii brankář Marek Pinc, který dočtyřá sezonu ve Fribourgu a pokusí se dostat mužstvo z desáté příčky mezi švýcarskou elitu, v Bernu budou hrát Petr Hubáček a Michal Barinka a Zbyněk Irgl dohraje sezonu v HC Davíd. Nu což, je to zpříjemnění pochmurné sezony alespoň pro tyto čtyři vítkovické chlápky, ale co zbytek mužstva, co tisíce vítkovických fanoušků? Na to se zatím hledá odpověď jen velmi, velmi těžce... (mi)

Fotbalisté Vítkovic spěchali domů

Počasí v Ostravě lepší než v Chorvatsku

Hrstka škarohlídů se nechala slyšet ještě dřív, než fotbalisté FC Vítkovice odjeli na soustředění do Chorvatska: V takovém počasí, jaké momentálně panuje nyní u nás, se nevyplatí cestovat za lepšími terény ani na jih Evropy!

Přesně tohle se potvrdilo a výprava vítkovických fotbalistů si pobyt na Jadranu zkrátila o několik dní, prostě počasí na jihu Evropy bylo mnohem horší, než panovalo u nás! Nový trenér vítkovického mužstva a bývalý ligový hráč Vítkovic Alois Grussmann komentoval nevydařený zájezd slovy: „Z pondělka na úterek (z 19. na 20. února) přišla v Pule taková strašná průtrž, že všechny dosud přijatelné te-

rény mizely pod vodou. I když voda postupně opadla, zůstala na trávě hotová spoušť, blátivé nánosy hřiště prostě postavily mimo hru, abych to řekl fotbalovou hantýrkou. Rychle jsme se dohodli s naším vedením, sbalili jsme věci a vrátili se domů na náš stadion, kde máme ty nejideálnější podmínky, včetně umělé trávy. Také jsme už sehráli další přípravný zápas, letos poprvé na trávě a proti Frýdku-



Trenér Alois Grussmann

Místku jsme vyhráli 1:0. Těší mne, že jsme nedostali gól, obrana hrála na jedničku, ale útočná formace ještě potřebuje pilovat, tam máme značné nedostatky. Ovšem musím přiznat, že soupeř hrál velmi agresivně a chytře, nebylo snadné ho překonat,“ sdělil trenér Alois Grussmann.

Co se týče hráčského kádru, stále ještě není definitivně uzavřen. Zatím jsou mimo hru zranění a nemocní hráči Třasák, Valášek, Vlk a Hromkovi. V zápase proti Frýdku-Místku hrála tato vítkovická sestava: Kello (46. Červenka) – Hejdušek (46. Vlk), Prčík, Hromkovi, Knapp (46. Černý) – Kozachuks, Švec (46. Kroker), Motyčka (46. Planeta), Novák – Jakus (46. Langer), Fromelius.

(mi)

Informace z útulku

● Na ul. Jugoslávské v Ostravě-Zábřehu byl odchycen asi 4letý pejsek, hnědočerný, drsnostří kříženec knírač s poraněním tlapy. Přesněji část mu jí chyběla. Byl ihned převezen na veterinární kliniku k ošetření a podstoupil operaci. Jedná se o pejska v dobré fyzické kondici, měl kolem krku obojek a uvázaný šátek. V městském útulku v Ostravě-Třebovicích, kde se nyní nachází, jej pojmenovali Pirát Hook. Zřejmě se o něj někdo staral a majitel jej teď postrádá. Pejsek je klidný, čistotný a vše svědčí o tom, že byl zvyklý žít v bytě.

Své zranění a následné ošetřování snáší velice statečně a trpělivě. I když má amputovanou jednu končetinu, o třech se naučí chodit i běhat. Pokud by se našel někdo, kdo pejska postrádá, prosíme o kontakt na tel. č. 596 967 288. Pokud se nepřihlásí původní majitel, pejsek bude nabídnut do nové rodiny.

● Na ul. Klimkovické v Ostravě-Porubě byla u popelnice nalezena v krabici odložená čtyři štěňata ve věku cca 2 měsíců. Jedná se fenky černé barvy s bílými znaky. Jsou to kříženci, kteří dorostou zřejmě do střední velikosti. V současnosti jsou štěňata v městském útulku v Ostravě-Třebovicích v karanténě, případný odběr je možný později. Přesnější informace na tel. č. 596 967 288.



Přiletěl na pohřeb svého otce

V pátek 16. února se uskutečnil pohřeb pana Josefa Šmehlíka, který zemřel ve věku 67 let. Posledního rozloučení se zúčastnil také jeho syn Richard, který žije s rodinou v USA. Samozřejmě, že jde o Richarda Šmehlíka, slavného hokejistu a olympijského vítěze z Nagana, který už před rokem zakončil svoji závodní činnost a věnuje se už jenom svému hobby – šlechtění psích plemen v zámoří.

Obřadní síň v Ostravě-Vítkovicích byla přeplněna, posledního rozloučení s otcem hokejové legendy se zúčastnili nejen rodinní příslušníci, ale též fanoušci vítkovického hokeje. (mi)

Vítkovické trio bez konkurence

Sportovní gymnastky GK Vítkovice startovaly na XXXII. ročníku Zlatého štítu VOKD, který uspořádala TJ VOKD Poruba v Hale mládeže TJ Mítall. V kategorii žen zaujaly suverénní postavení první tři vítkovické závodnice v pořadí: 1. Ožanová 26,200, 2. Gellertová 24,634, 3. Kinclová 23,966. Mezi juniorkami byla Válová druhá a v kat. začínajících žákyň byla Stahalíková šestá. Závodilo se na bradlech a kladině. (mi)

Od 1. 8. 2006 budete mít na vše **mnohem více času.**
Na jednom místě nyní vyřídíte záležitosti spojené s odběrem zemního plynu i elektřiny.

Pro úsporu Vašeho času
Zákaznická kancelář v novém

Společnost Severomoravská plynárenská, a.s., oznamuje svým zákazníkům přesun své Zákaznické kanceláře v Ostravě na novou adresu do Obchodního centra Skupiny ČEZ, Nádražní 32, Provozní doba: Pondělí a úterý 8 - 17h, úterý a čtvrtek 8 - 14h, pátek 8 - 11h. Kontakty: Zákaznická kancelář SMP: Nádražní 32, 702 00 Ostrava. Zákaznická linka: 840 111 115, Cenová linka: 841 141 141, Pohotovost plyn: 1239 www.rwe-smp.cz

RWE Group

SMP Severomoravská plynárenská

DĚTSKÝ KOUTEK - CIHLÁČEK

Milé děti,

hned na začátku vám musím říci, že poslední úkol o Sněhové královně se velmi vydařil. Všechny obrázky, které jste namalovaly, byly skutečně hezké, proto jsem se rozhodl odměnit hned tři z vás. Ale jak vybrat z té přehršle představ, které jste převedly na papír? Měl jsem hlavu zamotanou, nejraději bych zde otiskl všechno, ale na to by stránky zpravodaje nestačily. Pozval jsem si tedy na pomoc pár dospěláků a ti vybrali královníčku ztvárněnou Viktorou Řehovou (6 let), Tomáškem Florykem (8 let) a Markétkou Pizlovou (12 let). Dárky, které jsem pro ně přichystal, si mohou vyzvednout na vítkovické radnici.

Úkol pro tento měsíc se může zdát někomu těžký a někdo jej zase zvládne lépe než malování obrázků. Napadlo mne, co kdybyste připravily svým maminkám malé překvapení? Vždyť v tomto měsíci slavíme Mezinárodní den žen. A co by to mělo být? Třeba básnička o mamince... Zamyslete se tedy, potrapte trošku své hlavinky, vždyť maminka za to přeče stojí... Nejkrásnější básničku si budou moci přečíst všechny maminky ve Vítkovicích, protože ji otisknu v našem zpravodaji.

Ještě pro jistotu zopakuji adresu, kam můžete své výtvary zasílat:

**SMO ÚMOb Vítkovice
CIHLÁČKOVA SCHRÁNKA
Mírové náměstí č. 1
703 79 Ostrava-Vítkovice**

Nezapomeňte připsat svou adresu, jméno, příjmení a věk.

Básničky můžete vložit i do mé schránky na radnici.

Tak už honem přemýšlejte!

Zdravím všechny děti

Váš Cihláček



KALENDÁRIUM AKCÍ PRO MĚSÍC BŘEZEN

- ◆ 12. 3. – zasedání zastupitelstva v obřadní síni radnice Vítkovice (zahájení v 15.00 hod.)
- ◆ Prodejní výstava obrazů malířky Jany Kročové-Valčíkové v autosalonu Peugeot na Rudné ul., Ostrava-Vítkovice.
- ◆ minigalerie na Mírové ul. – výstava fotografií Jana Bartolčice.
- ◆ Akce v knihovně na Kutuzovově ul. – viz. str. 4.
- ◆ 30. března od 15.00 vycházka s kronikářkou (sraz v 15.00 před vítkovickou radnicí).

Ve snaze o lepší informovanost vítkovických občanů o dění v našem obvodě obracíme se na místní organizace i firmy s žádostí o poskytování informací vhodných k uveřejnění v nově vytvořeném sloupku „Kalendárium akcí“, který bude pravidelně vycházet v každém vydání zpravodaje. Kontakt: J. Švábiková, tel. číslo 599 453 164, e-mail: jsvabikova@vitkovice.mmo.cz.

**Termíny redakčních uzávěrek
pro vydání Zpravodaje Vítkovic
ve zbývajících měsících
1. pololetí:**

4/2007 - do 16. 3. 2007

5/2007 - do 13. 4. 2007

6/2007 - do 11. 5. 2007



**ZPRAVODAJ MĚSTSKÉHO
OBVODU VÍTKOVICE**
povolil odbor kultury MMO
pod č. r. MMO 95/96-PP
ze dne 7. 2. 1996
uzávěrka čísla 1. 3. 2007
ZDARMA

Redakční rada:
ing. Leoš Adamík, Jan Okoun
Lenka Kocierzová,
Mgr. Miroslava Gacková,
Ilona Bergerová,
Mgr. Libor Pavel, Josef Mikoláš
Autor piktogramů ak. malíř K. Hercík

**Zpravodaj městského obvodu
Vítkovice vydává jako měsíčník
Úřad městského obvodu Vítkovice,
Mírové náměstí 1,
703 79 Ostrava-Vítkovice
IČO 00845451
www.vitkovice.mmo.cz**

**Grafická úprava
a tisk:
MORAVAPRESS s.r.o.
Novinářská 3/1113
Ostrava-Mar. Hory
www.mopress.cz**